
 
ATA DA REUNIÃO DA MESA CENTRAL DE NEGOCIAÇÃO – SINEP

Data 20.01.2016                                                 Horário: 15h
Local SEPOG

Participantes

Bancada
do

Governo

RODRIGO  MACEDO (Representante  da  PGM);  JURANDIR
GURGEL GONDIM FILHO  (Representante suplente da SEFIN);
VICENTE  FÉRRER  AUGUSTO  GONÇALVES (Representante
titular  da  SECOT);  EUDORO  WALTER  SANTANA
(Representante  titular  do  IPLANFOR);  PHILIPE  THEOPHILO
NOTTINGHAM (Representante titular da SEPOG)

Bancada
dos

Servidores

ANTÔNIA  NASCÉLIA  SILVA (Representante  titular  -
SINDIFORT);  MÁRIO  CÉSAR  CHAVES  NUNES  (Representante
titular  -  SINDIFAM);  VICENTE  LOBO  NETO  (Representante
titular  –  SINDILURB;  GLEILSON  CUNHA  DA  SILVA
(Representante  titular  –  SINGMEC);  MARTA  BRANDÃO  DA
SILVA (Representante titular - SINDISAUDE)

Pauta da Reunião
1.   Reajuste  Salarial;  2.Individualização  das  contas  do  FGTS;  3.Concurso  Público,  fim  da
terceirização e Convocação da Segunda Turma do Concurso da GMF; 4. Política Habitacional;
5. Adicional noturno no percentual de 20% calculado sobre a remuneração dos servidores;
6.Verba  do  FUNDEF;  7.  Liberação  dos  servidores  no  exercício  de  mandado de  dirigentes
sindicais.

Ata da Reunião
1.O Sr. Philipe Nottingham, Coordenador Geral da Mesa Central, deu boas vindas a todos e
apresentou  o  Ofício  n°  123/2015  –  SINDIFORT,  destacando  que  a  pauta  seria  as
reivindicações  pontuadas  no  supracitado  Ofício,  pois  foi  elaborado  pelas  entidades  que
integram  o  Fórum  Unificado  dos  Servidores  e  Empregados  Públicos  do  Município  de
Fortaleza, composto pelo SINDIFORT, SENECE, SINGMEC, ASSINFOR, AFIM, NEASE, SINDIFAM,
DINDILURB, SASEC, SINDISAUDE, ANISUP, ASIJF, NEASP.

2.Logo em seguida a Sra.  Nascélia  Silva sugeriu que fossem eleitos pontos prioritários  da
pauta para otimizar o debate. Os pontos sugeridos foram:

• Reajuste Salarial;
• Individualização das contas FGTS;
• Concurso Público, fim da terceirização e Convocação da Segunda Turma do Concurso da

GMF;
• Política Habitacional;
• Adicional noturno no percentual de 20% calculado sobre a remuneração dos servidores;
• Verba do FUNDEF;
• Liberação dos servidores no exercício de mandado de dirigentes sindicais.

3.  O primeiro ponto discutido foi a individualização das contas do FGTS. A Coordenadora de
Gestão Estratégica de Pessoas da SEPOG, a Sra. Ângela Márcia, assegurou que os trabalhos
avançaram,  a  Prefeitura  Municipal  de  Fortaleza  conseguiu  identificar  os  extratos  dos
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servidores  e  está  analisando  a  base  de  dados  fornecida  pela  Caixa  Econômica  Federal,
estudando caso a caso.  Já houve uma reunião com  SEPOG, Caixa Econômica Federal e com
um representante  do  SINDIFORT  para  tratar  sobre  o  assunto.  O  Sr.   Philipe  Nottingham
sugeriu que a Bancada dos Servidores elegesse  representantes para acompanhar a análise
do banco de dados. Foram indicados Três representantes, o Sr. Mário Nunes (SINDIFAM), Dr.
Thiago (SINDIFORT) e Eugênia  Araújo (SASEC).  Esse Grupo de Trabalho deverá  fazer  uma
análise conjunta e logo após encaminhará uma proposta para ser discutida com os demais. 

3. O segundo ponto da pauta foi sobre a Política Habitacional, foi relatada pela bancada dos
servidores a importância de uma política como essa na PMF,  a bancada do Governo sensível
com  o  tema  abordado,  sugeriu  a  criação  de  um  Grupo  de  Trabalho  para  estudar  uma
proposta viável. Dr. Eudoro Santana convidou os servidores presentes para a apresentação
do Projeto Fortaleza do Futuro, que será realizada no Centro de Eventos, dia 03 ( três) de
fevereiro, com a presença do Prefeito Roberto Cláudio, ocasião que poderia ser marcada uma
data para a comissão se reunir com o Prefeito mostrando a proposta.  O Grupo de Trabalho
será composto por representantes do SINDIFORT, SINGMEC, SINDIFAM, SINDISAUDE, Caixa
Econômica Federal e Chefe do Gabinete do Prefeito

4.  O terceiro ponto abordado foi  sobre a Convocação da segunda turma do concurso da
Guarda  Municipal.  Dr.   Philipe  Nottingham   assegurou  que  a  PMF  está  respeitando  o
cronograma do concurso e que até o final do ano o restante dos Guardas Municipais vão ser
convocados,  observado o quantitativo do Edital.  Foi  questionado pela  Sra.  Nascélia  Silva
sobre a terceirização na Prefeitura, o Sr. Philipe Nottingham  informou que a terceirização vai
continuar  para  a  área  meio,  mas  para  as  demais  áreas  foram  realizados  vários
concursos/seleção para a substituição dos terceirizados e  várias áreas estão em estudo para
a  realização  de  novos  concursos.  Um  dos  objetivos  da  Gestão  é  encerrar  o  ano  sem  o
pagamento de RPA.

5. O quarto ponto foi com relação ao FUNDEF. Dr.Philipe Nottingham esclareceu que  nos
anos de 2005 e 2006, o Valor Mínimo por Aluno (VMA) do FUNDEF (Fundo de Manutenção e
Desenvolvimento do Ensino Fundamental e da Valorização do Magistério) foi fixado abaixo
do que era determinado pela Lei Federal Nº 9.424/1996. Para complementar o valor real do
VMA, a Prefeitura teve que utilizar recursos do Município, de outras fontes. Por este motivo,
a  Prefeitura  ajuizou  uma  ação  contra  a  União  Federal  para  que  esses  valores  fossem
ressarcidos aos cofres do Município, ação na qual o Município obteve êxito, tendo a União
que pagar a referida indenização. Portanto, o dinheiro recebido pela Prefeitura no mês de
dezembro não guarda relação direta com repasse do FUNDEF, mas tem, verdadeiramente,
caráter indenizatório, responde a recursos que o Município havia despendido nos anos de
2005 e 2006. 

6. O quinto ponto discutido foi sobre o Reajuste Salarial. A discussão será feita numa reunião
com o Prefeito Roberto Cláudio e com os titulares da Mesa Central de Negociação até o dia
15  (  quinze)  de  fevereiro,  pois  até  essa  data  o  Prefeito  terá  elementos  suficientes  para
formular uma proposta concreta de reajuste.

7. O sexto ponto apresentado foi sobre a liberação dos servidores no exercício do mandato
de dirigentes sindicais. O Coordenador Jurídico da SEPOG afirmou que analisará os processos
pendentes sobre o assunto até o final do mês de março.
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8. Por fim, o sétimo ponto da pauta  foi com relação ao Adicional noturno no percentual de
20% calculado sobre a remuneração dos servidores. A gestão sugeriu que fosse formado um
Grupo  de  Trabalho  para  discutir  e  estudar  o  assunto.  O  grupo  será  formado  por  um
representante do SINGMEC, do SINDIFORT, do SINDISAUDE, do SINDIGUARDAS e do SINTSAF.
A primeira reunião será até o dia 29 (vinte e nove) de janeiro de 2016. 

Encaminhamentos
1. Criação de um Grupo de Trabalho  para analisar a base de dados do FGTS fornecido

pela  Caixa  Econômica  Federal.  Componentes:   Sr.  Mário  Nunes  (SINDIFAM),  Dr.
Thiago (SINDIFORT)  e Eugênia Araújo (SASEC).  O grupo deverá  fazer  uma análise
conjunta e logo após encaminhará uma proposta para ser discutida com os demais.

2. Criação do Grupo de trabalho para estudar a viabilidade da Política Habitacional e
formular uma proposta concreta para ser apresentada em reunião com o Prefeito
Roberto  Cláudio.  O  Grupo  de  Trabalho  será  composto  por  representantes  do
SINDIFORT, SINGMEC, SINDIFAM, SINDISAUDE, Caixa Econômica Federal e Chefe do
Gabinete do Prefeito.

3. Reunião até o dia 15 de fevereiro com o Prefeito Roberto Cláudio para discutir o
Reajuste Salarial.

4. Criação do Grupo de Trabalho para discutir e estudar sobre o adicional noturno.  O
grupo  será  formado  por  um  representante  do  SINGMEC,  do  SINDIFORT,  do
SINDISAUDE, do SINDIGUARDAS e do SINTSAF. A primeira reunião será até o dia 29
( vinte e nove) de janeiro de 2016. 
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